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| , היטיבה את פותחת אני גרוסטן5 , ח "ך היו

| שוכנות

| , המעי טשרד בתקציב שנדון טבקשת הייתי ' ! נ>*ר אז
■ יבוא אז , התפטר הטעד שקור .ובינה אני
! . הטשרד תקציב על לנו ויטסור הסעד טשרד של הכללי הטנהל וב*קונו
! . הבריאות .קרר לגבי הדבר אותו
!

: ! צעירי לעברי'יניט גילעט הטוסד לגבי
| צריך >דוע ויזהו לגו י9ביר אולי . בשיפוציט וחצי שנה כבר נטצא הטוטד
] כל זטן בטשך ר פגו להיות צריך הוא וטדוע זטן הרבה כך כל הטוסד את לשפץ
! ? רב כך
ו

! וניתנה זה לנושא בק'9ר שאילתה הוגזזה : דיציאך . ל

. השר של תשובה

. התשובה את לקבל אפשר אולי ; נ>*ר . א

> . הטל'יאמ בפרוטוקול 3*צאת היא ! גרו0>ן . ח #ר והיו

/ בהזטנת התקדמות חלה האם : האחיות בענין ; 3>>י,ר א^
, ? מבריאות ו*שרד האחיות ארגון

/ האישיט לכל שהופנה , טכתב גונח לפני : ידיד ^ <
בחולי הטיפול לבעיית הנוגע , בוודיבה

וכאשר , רבות וויוהרו­רו הוצאות ובצריך .ושך . הוא זו בטחלה הטיפול , סרטן
אבל , הסוציאלית ללשכה לפנות שעליו נענה הוא הבריאות לטשרד האדט פונה
*ציע אני . ©עך עזרת לקבל יכוליט אינט לטטוגע טעל היא ש*שכורתט אבשיט
לאותן לעזור כיצד דרך יחד ונחפש הסעד וטשרד הבריאות טשרד את ש3ז*ין

אותה נגלל לסיוע הזקוקות אך הסעד *שרד של טיפולו בנסגרת שאינן .שפחות
. נוראה .חלה

, לפיורי8 הפגר3 את שננצל *ציע אני : קשת . 3ץ2
במעונות לטיורימ כרגע *תכוון אני ובעיקר

בזה התחלנו . תור^וה נקודות שתי שה8 , נפש לחולי חוליט ובבת* לטפגריט
שהפסקנו ע1 ק1נ מ את האטבו הזטן ב*שך אך , רציני די בקצב הקודחת בקדנציה

. הפגרה ניוי טיוויו שבייט­שלושה לפחות לערוך עלינו . לגטרי כ*ע©

על לע9וד ההייג הראשון שהפיור דוטני : ארי ב . י
הסוהר גבית שערכנו­ לסיור בהגשך , ה9רק

רק לא ?את י , צעירות לעברייניות הסוהר בבית הוא , צעיריט לעברייניט
הנוגעיט שגייט או בחוק עוםקיט שאנחנו *שוט גט אלא הביקוריט רצף עקב

. לכך

. נעירות לעברייניוח סוהר בית אין : קשת . ב­צ

לנוה­ הכוונה אגל , אחר ביטוי *צאתי לא : י אר ב י 9
. תרצה

לבתיהחוליט הדעה את לתת עלינו כך אחר
צפיפות של ב'^'יה קייות שבהט אלה על ביחוד , לפסוח אין עליהט גו . עצ*ט

. יתר

. הוועדות פקנות . של הנושא *אד טטריד אותי : נ>יר א­
חבר3 שהיתה הכנטת טחברות טאחת ש1עתי

פיו* חודקיט שלושה שכעבור החלטה התקבלה כי הקודטת בקדנציה זו בוועדה
בדבר הנוגע ?ר ה את להזט'ין הוועדה רשאית הוועדה ידי על הטסקנות קבלת

­ כן ואט , טדוייק זה א0 לשאול רוצה אני . בוצעו אכן הטפכנות אט לדווח
לדון טתחיליט שאנחנו נושאיט הרבה לגבי נתקבלו שכבר טטקנות אותן על .ה

? טחרש בהט
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| בתקבל שלא , נוהג בכ3סת י* : התקציב לענין : ? גרום8 . ח "ר היו
! ולתקציב על דיון כל קוד* ויו , דעתי על ג8
ן זו לוועדה ! הקלורי ה3פציפיי8 ה3ושאי8 על לדיון קור כל לו ואין , הכולל
! דיון 8תחיל , כולו התקציב אח ו8אשרי8 הדיון את וו"ויו כאור . אחרת או
| הכ6פי8 וועדת הכ0פימ* בוועדת הוא הדיון כאור , ו8שרד 8שרד כל תקציב על
ן השתתפתי ה3מ?83 זה הרב לצערי . בדבו­ הנוגעת הוועדה ול *שלחת 8ז8יגה
/ הדיון איך וראיתי שלבו לוועדה הגוגעי8 גוואי8 על הכ©פי8 בוועדת בדיוני*

, אחרת 8תנהל היה הוא השירותי* בוועדת 8תנהל היה הדיון שלו 0פק אין . 8תבהל
ות8יד כפי לנהוג ש83שיך לכך בסתירה עו8ד אינו הכנסת של זה בוהג אבל
טק'ירה לנו ל*סור , הבריאות ושר הסעד ער , הקורי8 9גי אח 3ז8ין 3הג3ו5

ו התקציב" בטסגרת התוכניות על
ו

י הקורי* ע8 הדיו3י1 את '1נקיי1 >ציע אני ! דיציאן . ל

ב*ליאה יתקיי8 3טר1 עוד בדבר הנוגעימ
ו יותר ווו"יויו הוועדה חברי יהיו , כך ננהג אנ . ?זרדיה1 1< תקציב על דיון
: . בכליאה 1יתקיי1 הדיון לקראת

, זו הצעה >קבלת אני ; גרוטטן . ת *ר יו ה

, תשובה וניתנה שאילתה הוג1ה ! גילע בענין
. והשגחה) (טיפול הגוער חוק על בדיון זה 3וקא על ש*ענו 3ן כ*ו

/ ? ! הפני שר או המעד שר כך על השיב האו : 3*יר . א

י . הפער ?ר ; גרו8ו1ן . 0 *ר יו ,7

| ג0 וקראנו , ח18רה שהבעיה יודעיפ אנחנו
; גשלהו *1נור ^גילעפ בכיוון כי ! הקובעי בוער שופטי קיל דין פ*ק* כפה

*היה היחיד הנעול ן ה*עו , געול ל*עון להישלח ב6קו8 הסוהר לבית קטיני*
, וחצי *נה כבר 8גור הוא וכא*ור , גילעט הוא

תק3ל שה8ל'יאו3 של*8חר החלטנו האחיות בענין
. לכך נגיע 1תי יודעת איגגי , זה בענין דיון אנחגו נקיי8 .69(3ותיה את

/** *נז1*ן >ציעמ אני הטרטן חולי בענין
היתה , זו שאלה על *יע3ו הבריאות 8קרד *ל הכללי ה*3הל את או הבריאות *ר

נ©רטן ל*לח*זז האגודה , 8רטן לחולי התרופות 9חירי קול *אד ח*ורוז בעיה
ז*ן כל . ה*רטן לחולי התרופה 88חיר ה8כ8 את יורידו בלפחות בנך טיפלה

לטיפול עונו­ שהוא ברגע אבל , החולי8 בבית הכל את *קבל הוא מאושפז קהחולה
. הבעיה *ח*ירה א1בולטורי

פת­ קו חברי שאי62 ! עלחולי 8דובר הא8 . ; ן, י יפית ר . א,,
? חולי8

את טקבלימ אי83 קו9ת~חולי8 חברי ג8 : דיציאן . ל
. ה8לא3 העזרה

,ן9כיוון חולה ואותו האי* כותב 8כתנ באותו ! ידיד ■<*
לטיפול אותה *פיע הוא בקושי זזה והיא
זקוקה הי8 לכך 3ו6ף . לחודו לירות 250 ול בהוצאה ה8טתכ8 דבר ­ ב8וגית
ול*צבו הרב ל*גל ב3ו8ף עובי ול ל8צב לאט לאט 8תקד8 הוא , ויוחד ל*זון

ללשכה לפנות, לו יעצו הבריאות ל8ורד פנה כאור . *8תערער הבריאותי
. ה6ו%יאל*ת לל^נה לפגות יכול אינו בכבוד ה*תפרנ8 אד8 אבל , הסוציאלית

, רפואית ולא כלכלית איפוא היא הבעיה ^. ר59ת,י .*8.

. החולי8 בבתי 8קו8ות ול רפואית בעיה ג8 י* גוי8*^ ח* ?ר ,*ו ח

, שלנו מנללי ה8נהל לידיעת זאת אביא ! ד^תץ . א

שלאחר כתוב בהן 8טקנות יו ! ל88קגות בקור ; ן 89 ו גן . .זז ^119,ך
יודעת א3י . לדווח הור חייב חודוי8 ולווה

גתו8 לדווח ה8שרדי8 כל את ה8חייבת החלטה להעביר רצה הכנסת ויווב­ראו
, מג*קגות ביצוע על לוועדה ­ הענין לפי הז8ן תקופת ­ 98ויי8ת תקופה
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? חוק בלי לחייב אפשר איך : בארי י.יי

אבל , הנבטת תקנון את לתקן היתה הכווגה ; גרוט8ן . ח "ר היו
. ! היו עד תוקן לא א הו

רוצה הוועדה ! א . בחוק נעוץ אינו העגין : קשת . .צ נ
נריך , !שלה ה* .שרדי של לדיווח לחכות

, דיווח ותתבע !9קגות ה ביצוע אחר תעקוב !ק עג הוועדה ! א אבל , לחוק לחכות
והוועדה .קו­ו? בכל ! היו עד . רצויות לתוצאות יביא שהדבר *9ק לי אין

, ב3ושא דנו . !ס9יק הקפדנו לא אבל , !יד געגתה היא !*שלה ה !שרדי ל פנתה
לוודא כף אחר הק*דנו ולא לנו רווח אותן הסקגו וכאשר , !0קנות הטק3ו
, דיווח לתבוע יקפידו הוועדות יושבי­ראש או . בוצעו אכן ה*פק2ות א0

ו ! ע ! בשלו לחיות , כלל בדרך , ! רוצי !שלה ! ה !שרדי כי , סייענו *פק אין
; בוועדת !*ק3ות הוצאנו , לנשל , ! היו . ! עקביי יותר להיות עלינו . הנבטת
. ויושב­ , !9קנותיה !ילוי אחר תעקוב ! הפני ועדת כי כתבנו שבפו§ן ! הפני
/ . לכך ידאג ! הפני ועדת ראש

.­ , ערנות יגלו הוועדה חברי ! א יזיק לא ; !ן 31רוט . זז ?"ד ,י 7
; על ! הווברי !#רי ! לבק* ! היו לי ק*ה אך
: על חל לא . !ת הקוד בקדנציה שהתקבלו !*קנות בעקבות ע*ה לא או שעקיה 3.
! הרציפות* חוק ה*0ק93ית

: להיות ! נריכי ! היו 8דר על !נ ל8יורי בקשר
, דינרגו 3נר כף ועל , !וריט בפר העוןק החו^ק בעקבות נ3ווז­תר31 *יורי1

י . ב"צופיה* גו שנבקר היה כדאי כן !ו כ

ן , יותר הרנ0? חשוב נ"גוה­תרצה* הביקור .; קשת . 1 . ב

! ביקור לערוך הבריאות **שרד פניה לגו יש ; !^ן. גדו . ו? "ר .יו ה
זה ביקור . 3י1ו 1ז33ש לבריאות החדש ב*רכז

! י ! דו? 3 כך כל שאנחנו , !ו3ה לת איזון לנו ן ית שהוא *כיו1ן , תשוב הוא
; לחולי 9רטיי8 הולי8 בבתי ! 1 לבקר צריך , ג9ש לחולי ! החולי בבתי , !3ה !

. לערוך !ונ3י1 ! טיורי !ה כ השאלה . ! !שלתיי ! ! חולי בבתי ! ג ו נפש

/ . ! פיורי שני לערוך צריך ; קשת . .צ ב

1 . בתל=השו*ר לערוך יש השלישי הפיור את ! ,דיציא,ן ,̂ ל,

! השיקו !חלקת ב ביקור על !ת בא דיברנו : גרו16ן, . ח *ר היו
. !ר בתל­השו

עקב ! באיורי להשתתף אוכל שלא !כיוון
ן . העדרי בזון אותי שתחליף גז !ת חברת­הכנ את אבקש , לחו­ן­לארץ נטיעה

ו בעיסוק ריפוי עובדי של מעמדם ב.
■ י ן

;■ הודעה ניתנה , לבו לא , הכגסת למזכירות
ולכן בעיסוק מרפאים מעסיק אינו הבטחון שמשרד הבמחון שר לשכת ראש מטעם

נכון . ­וו מתשובה נדהמח אני . הוועדה בפני ולהופיע לבוא ענין להם אין
מחזיק אינו הבטחון משרד כי , הבטחון משרד ידי על מתבגע אינו ן שהעני
בית כמו , אותם מחזיק הבטחון שמשרד הבראה בחי ישנם אבל , חולים בתי

בהתאם להגיג נצטרך בנתניה* הבראה בתי ושלושה בנהריה קיי שם על הבראה
; לבך*

■ הקודמת בפעם היו שלא שהמוזמנות אבקש
ן . הוועדה בפני ולא בפני שהשמיעו הדברים אחר תמלאנה

י שפרצה אחרי מספר ימים , תפקידי בתוקף : ייני .ק עי*י
מרפאים אלי פנו , הכיפורים יום מלחמת

לעזור הרפואה מחיל רשמי במכתב , צבאיים החלמה בבתי לגיוס ,שנקראו בעיסוק
. הצבאיים ההבראוז בבתי בעיסוק ריפוי שירוח ותכנון בארגון
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פה* לא אי כןי ע^_21£נ­1
, הריפוי הפניהישל­­עובד* היחה .­טבעי' באופן
בריפוי עיסוק קיים בהן ממחלקות ונלקחו גוייסו הם בחלקם כי י אל בעיסוק

מספר יודעים שאתם כפי כי , מצומצמם מספרם אמנם . קןפת­חולים במסגרת
ריפוי עובדי שלקחו ברגע . ביותר מצומצם בארץ בעיסוק בריפוי העובדים

, מחלקות מספר לסגור עלינו היה צבאיים החלמה לבתי שלנו מהמחלקות בעיסוק
, שלנו במוסד גם הרי , פסיכיאטרית במסגרת או בילדים בטיפול מרובד אם כי

עובדת על בנויות היו הן , האחרונות בשנים כאלה יחידות שנפתחו במידה
חיל מטעם ההבראה בבתי לסיור באתי כאשר . שחיים או בעיסוק בייפוי אחת
, מסויימח ותקופה , האדם כוח לגבי אונים חסרת איתם יחד עמדתי הרפואה

, בעיסוק לריפוי הספר בית של מחזורים שני ידי על נעזרנו , שבועות כשישה
. ההבראה בתי במסגרת לעבודה התנדבו שתלמידיהם

לבין ביני שהיה המקצועי הקשר כדי תוך
בעיית של פיזי לתכנון המתייחס תכגון להגיש נתבקשתי הצבאית המסגרת

ולהגיש בעיסוק ריפוי של הטיפוליות לפונקציות בהתאם הקיימים המכונים
חומד שהוא איזה הרפואה לחיל הגשתי . לצרכים בהתאם האדם כוח מצבה את
האדם 3ות ובעיית בעיסוק לריפוי מכון של בסיסי לתכנון שהתייחס בכתב
את שכלל מסויים מצב צילמנו למעשה . מקומות שלושה­­ארבעה לאותם בהתאם
כבר , סיום של בשלב , מקומות באותם בעיסוק בריפוי טיפול במתן הצורך

אותו לאייש אדם כוח כאשר , בנתניה מכון של התכנון נמצא , הקרובים בימים
בשבי אחדים מכונים שני . להבא משאבים יהיו אם גם יודעת ואינני , אין

הוועד למסגרת שייך מה לומר כאן וקשה'לי , בתכנון נמצאים אחרים הבראה בתי
לאותם מתייחסת אני פנים כל על . הטהורה הצבאית למסגרת ומה החייל למען

; של לאספקטים בנוסף כאשר , ארוכה הקופה החלמה בבתי הנמצאים חיילים
קבוצתית­ הפעלה של הגורם גם קיים והנפשי הפיזי הפונקציונלי הטיפול
שעברו מה שעברו אלה לאנשים במיוחד חשובה זו הפעלה . מוטיבציה מבחינת

. יחסית ממושכת ההחלמה בבתי הישארותם ותקופת ונפשית פיזית מ2בחינה
הם היו הרפואה חיל במפקדת שהיה בדיון אבל , יכולנו לא הנושא את לפתור

­ , פיזית מבחינה בנפגעים טיפול : הגורמים לשלושת להתייחס ממני שביקשו אלה
הוכרחה היי­מי וכאן , קבוצתית הפעלה של הגורם והכנסת נפשית מבחינה

קופמ­ של מפקחת לומר­שבהיותי מוכרחה אני , חולים של גדולה לקבוצה להתייחס
בבעיה שנים שרוי­ עצמובמדינה המקצוע ! ביותר קשה דילמה בפני עמדתי חולים

כמ9 כי וידעתי ­ כך על מצביע היום בפניכם המובא והנושא ­ ביותר קשה
אני , ההבראה בתי במסגרת או הצבאית במסגרת רק מכונים בתכנון שאעזור

כוח אין כי , שירות פיתוח ­ שלנו במוסד עליו שלחמנו דבר מאותו גורעת
המינימום את להדביק יכול אינו בארץ אחד ספר בית . לבנות אפשר שעליו אדם

ארוך שלטווח יודעה גם אני . הקיימות המחלקות אחזקת לשם אפילו הנחוץ
כתיקונם בימים גם המשמשים הבראו? בתי בכמה קבע מכוני להקים תוכנית יש

. חולים להחלמת מסגרת

המשרתים בעיסוק המרפאים מספר כלל בדרך
הצוו­יך. משום היום גדל זה שמספר נכון . ביותר מצומצם מילואים בשירות או בקבע

כולנו כאשר , הרפואה חיל לבין המקצועי הארגון בין שנוצר הקשר ומשום
לגייס­אותם שאפשר בעיסוק מרפאים יעל מידע הרפואןן לחיל להעביר נתבקשנו

, איפוא , היא שלפני הבעיה , במילואים ובין קבע בשירות בין , הצבאית למסגרת
­ שו3וח ממחלקות בעיסוק מרפאים מאיחנו שלוקחים שברגע משום , ביותר קשה

לטיפול מכונים או אחרות ממחלקות או "גהה" החולים :8ביו? ז*?! אם בין
, להיסג1 אלה פונקציות עומדות ­ בקופת­חולים לאחרונה שטיפחנו אמבולטורי

בארגון חברה אני , לי ידועה הבעיה
בנושא מדוע "­. הבעיה עומדת ובפני רבות שנים מקצוע איש אני , המקצועי

רבים בנושאים לפתרונות שהגיעו כשם , לפתרונות היום עד הגענו לא שלנו
בפיזיותרפיסטים* , סוציאליים בעובדים , באחיות , ברופאים המחסור כמו אחרים ,

, בעיסוק הריפוי למקצוע ואילו , ספר בתי מספר יש האלה מהנושאים אחד לכל
, אחד ספר בית עדיין יש , השיקומי בנושא וממושך ארוך חלק שהוא

שלנו המקצוע לבעיית להתייחס רוצה הייתי ; הלוי יי
השנים חמש­שש שבמשך אדם< של ראות מנקודת
, מוגיבוי בזמנו . המקצוע בעיית את בסיסי באופל לפתור בנסיון עסק האחרונות

של בנושא לטפל בעיסוק המרפאים ארגון מזכירת ידי על , ואני קרני עליזה
החברה של הכללית הטנדנציה שאם הגחה מחוך וזאת , למקצוע אקדמאיים לימודים

במסגרת ­ אנו גם חייבים , אקדמאי לסטטוס שונים מקצועות להעלות היא בארץ
ועם בזה שיש החסרונות עם , סטטוס לאותו ■■ ג הגיע ­ל יפי*י ?יית "~*

חברים להישאר רוצים אנחנו שאם לנו ברור היה , פתרון ללא הנשארות השאלות
הנושא היה זה . ?ימ*י * תואי בעלי כל !1ים ק להי2ת ?י"2גגג"12?:יעליני שה7?י^ הרפואיות המסגרות אחרי לרוץ התחלנו כאשר . פעלנו שלשמו הראשון
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: הלוי , י

למעשה אך , המודרנית הרפואה לקידום עוזר באמת שהוא , ונחוץ חיוני חיובי
השביה הסיבה . הרפואה במוסדות ליד מיד הנזרק לכדור הזמן הפכנו­בפשר

התפישה . הבריאות משרד בתוך המקצוע של מצבו ­ היחה שלגו הפעילות לחחילח
המשרד הוא הבריאות שמשרד ­ בארץ הציבור רוב של אלא שלנו רק ולא ­ שלנו

והוא במדינה המודרניים הרפואה שירותי לגבי המדיניות את להתוות החייב
אני , הטון שאח בוודאי אבל , הכסף אח ק*6ייד ל* אילי ­? הטו אח לתת שצריר

. מאד רע עדיין והן* רע היה הבריאות משרד בתוך המקצוע שמצב לומר מוכרחה

מוסדות ברוב מצוי בריפוי העיסוק מקצוע
בבתי , קהילתיות במסגרות , נפש לחולי חולים בבתי , הממשלתילם הבריאות

ומסגרות הסוהו בחי של לכיוונים נפרש אף והוא , כרוניים לחולים חולים
, מאמץ שום ניתן לא למעשה . הבריאות משרד ממסגרת אפילו החורגות , חינוך
למחלקה , למשל , תקן מתן של והבעיה , עצמם במוסדות וגם הראשי במשרד גם

אדם ה כוח שבעיית המתבקשת למסקנה שהגענו מובן וקשה. חמורה מאד בעיה היתה
שלנו הטיפול במירוץ לרגע עצרנו כאשר , שלנו היסודית הבעיה למעשה היא
לשכנע כשנצליח למעשה אך , נוספים תקנים על נלחמים שאנחנו כך על חשבנו

האנשימ אח לכך נמצא לא , שנשיג התקנים איוש בפני דבר של בסופו ונעמוד
. אחד ספר בית רק במדינה היום שקיים משום , בארץ

השחרור מלחמת בשלהי הוקם זה ספר בית
הבריאות מוסדות כל ­ שלו העיקריות הבעיות אחת אולי וזו ­ לו ושותפים

משתתף מוסד כל כאשר , מלב"ן , הדסה , קופת­חולים , הבריאות משרד באדץ?
בו שיש , גשי מקצוע הוא בעיסוק הריפוי מקצוע . הספר בית מתקציב ברבע

שהוריד דבר ­ עזר בכוחות גם נעזר השנים שבמשך מקצוע זהו . גבוהה תחלופה
מרפאים להכשרת נוספות מסגדוה יווספו לא שאם למסקנה הגענו וכן1 הרמה0 את

. וייכחד המקצוע יילך בעיסוק

במלו8 הדברים את הבאנו זה גל על
שיחות לנו היו כאשר , 1969­1968 משנת החל , הבריאות למשרד חריפותם

, גיזבין ד"1 זמן !ן^%*ונזו הבריאו משרד של הכללי המנהל עם ונשנות חוזרות
עפ שימה לנו היחה פעמיים פדה1. פרופ* של לטיפולו הענין עבד כך ואחר

באותו היום עצמנו את מוצאים אנחנו הכל לאחר . מאד יפוח הבטחות וקיבלנו השר
מקום*

האוניברסיטאות עם שלנו המגעים על משהו
להקמת ברצינות דעתה את חל­אביב אוניברסיטת נחנה ב­1970­1969 השונות?

אלא , ספר בית על דובר לא עדיין כי אם , בעיסוק לריפוי מסגרת שהיא איזו
משום זו בדרך הלכנו . הספר בית לבוגרי . .אי בי לתואר השלמה חוג הקמת על
. כך ואחר לאוניברסיטה להיכנס היא הטובה הדרך כי ידידים עצת לינו שניחנה
; אבל , טובה היתה לא זו שעצה התברר . ספר בית של למסגרו? החוג את לפתח

י/ הפקולטה במסגרת וזאת ­ מוכנה היתה האוניברסיטה . אותה קיבלנו בזמנה
[" להמציא היוו ועלינו , במסגרתה התוכנית אח לקיים ­ ברפואה ה^שך ללימודי

ואת בראשה שיעמוד האדם את להמציא , הכספים את גם להמציא , תקציב הצעת
לבין אלה אנשים בין פגישה אפילו ונערכה , הענין את שינהל המקצוע איש .

מוכנים שהם מלב4{ן ידי על נאמד בזמנו . ברפואה המשך ללימודי הפקולטה ראש
ישתף הבריאות משרד באם כזאת מסגרת הקמח של הכול> מהתקציב 40$ לגייס'עד
, האוניברסיטה שאם , מקופח­חולים דורון פד"ר בעל­פה הסכמה קיבלנו . פעולה
משרד לנו ענה בזמנו . אתנו ילכו הם , בענין יכירו הבריאות ומשרד מלב"ן
לכך הדרוש הסכום אח להפריש יכול אינו הוא 1970 התקצייב שבשנת הבריאות
אך , מכן שלאחר בשנה גם בענין דנו . מכן שלאחר בשנה הענין על לדון ויש

. התחלנו בו מקום באותו עומדים אנחנו למעשה

באותו נמצאים אנחנו שבר1נע חושבת אני
של הציבוריים השירותים בוועדת ,ד להתחיל צריכים היינו אולל שממנו מקום
דולקא ולאו ­ הזוז לנושא יתייחסו שלא הצדקה שום לי נראית לא כי , הכנסת
" בעל שהוא ­ לפניה זמן הרבו? עוד אלא , הכיפורים יום מלחמת לאחר ו^יום

. ראשונה חשיבות

, אלינו מופנית להיות יכולה אינה הטענול : סמן גרו . ח ה*ו"ר
כל­האכזבוח לאחו רק פניתם הוועדה אל כי ­ .
בקדנציה . הוועדה שולחן על חדש הוא הנוש* זו מבחינה . אחד במקום לכם שהיו

. אחד דיון אלא , מסקנות שום לנו היו לא הקודמת

כהצעה ואולי דבר לוזו0יף ד1*1ו ימי וזי ; הלוי יי
הקודמת בישיבה דובר שבה הבעיה : לדיון , ■_

, אחת נקודה שזו , העברית האוניברסיטה למסגרת הנוכחי הספר בית העברת היתה
נוס*נו* הכשרו? מסגרות או נוספת מסגרת הקמח היא השניה שהנקוךה חושבת אני
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2. 4*74

! הלוי י­

מאחורי הבריאות משרד התייצבות תוך , בארץ אוניביסיטאבח>אחרווז במסגרת
. כספים לגבי גם אמור וזה , המקצוע של הכאובה הבעיה נוכח , זו פעולה

בכנסת הוועדה מסקנות את לפני רואה *ני : נמיר , א
. זה בנושא הקודמת ­­ 

, מסקנות ולא סיכום היה זה : גרוסמן ח* היו"ר

או פחות הן היום שהשמעתן שהטענות מאחד ! נמיר . א
הקודמת בישיבה שן8$1עתן טענות אותן יותר ­­­

עט לתאם אפשד אי האם , בקשות אותן הן והבקשות , קויימו שלא דברים על
שהדברים לכף ולדאוג ההמלצות לעדכון הנוגע בכל בעיסוק המרפאים נציגות

? יבוצעו באמת

לגבי הבהרות קיבלנו הקודמת בישיבה : חריש .$
זה שענ*ן לי נדמה אך , בעיסוק הריפוי י

נתונים לנו שחסרים כיוון . הכיפורים יום מלחמח לאחר כמותית מבחינה גדל
, חולים בבתי בטיפול הנמצאים אלה ­ הנפגעים מידה באיזו לדעת רוצה הייתי

לא משמעות לכך יש הבעיה;? את מחריפים ­ ואזרחיים צבאיים החלמה בבתי
קול שהבעיה לשלב מתקרבים אנחנו כי , הענין את לדחוף היכולת לגבי קטנה

. הפצועים של מאד גדול חלק לגבי העיקרית הב*יה תהיה בעיסוק ריפוי
. אינפורמטיביות השלמות מבקש הייתי

, הבטחון משרד נציג להשיב יכול כך על ; נמיד . א

מעסיקים שאינם תשובה מהם קיבלנו אבל ; גרוסמן ח0 היו"ד
. לבוא ענין להם אין ולכן בעיסוק מרפאים

. כך על להשיב יכול צה"ל נציג חריש! מ".

באמצעות אלא לצה"ל לפ^ות יכולים איננו ! סמן ו גד . ח היו"ד
. הבטח1ן משדד

המשרד דולן נושא של לאקדמיזצין? באשר : 1יפתין . א
ן בעני שיש שמעתי וגם , בהחלט בכך חומך

. האוניברסיטאי הסקטור של חיובית חשובה זה

! . עקרונית רק ! גרוסמן . ח היו"ד

! , ענ1 או הדיקן עם אנחנו נתקשר באמת אולי ן* ריפתי . א
מנת על . לרפואה בפקולטה הדיקן נציגות

. זה נושא לקדם אפשר כיצד לראות

בית פתיחת על פה שהושמעה לטענה באשר
דרושה ספד בית להקמת . זהירות ביתר זה ענין לשקול צריך : נוסף או חדש ספר

נוכל יאם השאלה נשאלת . יותר אפילו ואולי , לירות אלפי מאות של השקעה
כמה לאחר נצטרך ולא תעסוקה אוניברסיטאי ספר בית אותו לבוגרי להבטיח

גט וזאת . רוויה משום~8ו1הי8 , שיוקם החו'ג או שחוקם הפקולטה את לבטל זמן
ה*יו1* ז* בשלבי . אליו לפנות ירצו ורבים זו* נושא שי אקדמיזציה שתהיה הסיבה מן

שיעסקו נוספות באוניברסיטאות פקולטות או חוגים לפתוח לא להמליץ רוצה
ונראק בירושלים באוניברסיטה שייעשה הנסיון את נאמץ . בעיסוק בריפוי
הספר בית להרחבת לסייע רבה במידה מוכנים, אנחנו כי אם , יתפתח כיצד

. כמותית מבחינה בירושלים

לדרי1#ו* מקבילות שדרישותינו מכיוון ! אפדתי . ב
1*1x1נותני*י איננו אך , האוניברסיטאות ­ ­
אנחנו , כלומר . אקדמאים למסגרת שלנו מהמועמדים רבים פונים , אקדמאי

המלחמה בעקבות ; אקדמאי *יגנו ,הספי שביח מהסיבוז ט^ז*£פינים *7י? 5?
""" ^ידה זי של3יי למעיכת להיכנס ^""יי ^%^ ?והב^יבה ;עלי ש

*<*" ~^^ "^"! לרי^י£ע^ הקרובים ­^יעותאקדמאיים
?צ£ט■ ל מצאו ולא סוציולוגיה , חינוך , בפסיכולוגיה ': !י^­1א תי י "!
, בעיסוק לריפוי הסבה של מסגרת להם מאפשרים אםהייגו ?ו^י ! " י א

ה^י ^ ** גם מה <"** בו" ""יי" ^ :לפתיי :ת ;"יאקידמא ; יעבורקלמ2
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הספר בית העברת . א : פעולות שלוש כאן יש *פיחי* בי
הקיים הספר בית פתיחת ג* ; מקצועית הסבה . ב ; אקדמאית למסגרת הנוכחי

רק פר ביחס שקיים העובדוז כי , בארץ שוגים במקומות המקובלת בצורה
אם הנוסף השיקול את עושים הט ואז הפונים מן חלק 7ל מכבידה בירושלים

באוניברסיטת אותו ללמוד שאפשר קרוב במקצוע לעסוק או בעיסוק לריפוי לפנות
חל­אביב­

עלינו הרב לצערי : לאוניברסיטה אשר
של הוועדה את כבד עברנו . זאת למסגרת להתקבל כדי ועדות כמה לעבור

: ועדות חמש עוד לעבור עלינו אבל , חיובית בצורה וגתקבלנו לרפואה הפקולטה
* הסינט ; האוניברסיטה של המתמדת הוועדה ; האוניברסיטה של התקציב ועדת
של גבוהוז להשכלה המועצה ; האוניברסיטה של המנהל הוועד ; האוניברסיטה של
, להתקבל זכאים איננו , זה תהליך נעבור שלא זמן כל . והחרבות החינוך משרד
ק1דם כי , זו שנה כדי תוך שנוצרה , התקציב לוועדת בתור שנה מחכים אנחנו
3לד פרופיסוד כאשר . המתמדת לוועדה מהפקולטה ישירות לעבור צריכים היינו
בהרבה עמוסה שהאוניברסיטה רבין פרופיסור לו ענה , רבין לפרופיסור פנה

הריפו* בעיית את המתמדת הוועדה של יומה /סדר על להעלות אפשרות ואין בעיות
, בירושלים לפחות , שלגו התקציב 7ענין ין , התקציב ועדת הוקמה אז בעיסוק­
התחייבו המודדות שארבעת זה במובן שב*ל­אביב לזו דומה בצורה עומד אינו

, אקדמאי בהיותו גם הספר בית את להחזיק לןץמשיך

? פה קרה מה אז ; נמיר . א

, יותר הרבה ללחוץ שמוכרחים רושם לגו יש : אפרתי בי.
עוברות שאותו מקובל תהליך יש . אנחנו ולא ­" ­­­י

, אותנו גם מזיזים לא , זזות לא הן אם . אליהן אותנו ומצמידים , האחיות
ו . בתוכנו שונה שלנו שהמקצוע בעוד

הקשורים נושאים שני על לענות דיצה אני : יואליה . י
יש אם לשאלה כל וקודם , הבריאות למשרד
איש' כ­300 לנו חסרים היו אחמול עד . בעיסוק לריפוי עובדים בעוד צורך
עובד הכנת , באופק אותם רואים שאיננו , איש ל­500 נזדקק מחר ; במקצוע

, ספר בית להקים מתחילים שאם לזכור צריך . שנים שלוש אורכת בעיסוק ריפוי
לנו יהיו לא , היום זאת יעשו לא ואם , הקמתו את שמסיימים עד זמן אורך
אך , המצב על אחר ומומר תזכירים הבריאות למשרד העברתי . עובדים מחר

הבעיה­ מן מתעלמים

כמה עד : חריש חבר­הכנסת של לשאלתו אשר
י הבריאות משרד ידי על נתבקשנו ­ "? העני של_ מחדש ן *1בו כיום. נעשה יודעת שאני
ו וכרגע , חירום שעת של !ל8מ**ות :*הדדו1שז :דומ אחיו17 הצבאהלבננח ^גם­עלייידי

מחברות התרוקנו מחלקות כאשר , קשה די המצב היום , כך על עובדים אנחנו
בעיסוק­ בריפוי העובדות

, בעיסוק מרפאים 300 שחסרים אמרת כאשר : גרוסמן . ח יו"ר ה
, ? ההחלמה בתי אח גם בכך כללה האם

. הצבאית המס1רת אח זה במספר כללתי לא ; ח אלי יו . י
צריך ששם , נתניה כמו מקום לדוגמה ניקח '
במסגרת אזזד מקום רק וזה ? אותם ניקח מנין . בעיסוק גגיפאים ל­15 10 בין

שנתנו עובדים הוציאו , רופין מדרשת ועל בית­קיי על לדבר ,^שלא הצבאית
את פותרים כך האם . אחרו? צבאית למסגרת אותם והעבירו1 $חל­השומר טיפול
נחכה ואם , שהוצא לעובד תחליף אין לנו אבל , אוחפ מגייס הצב* ? ?ה הבע

ועל , מוסמכים שאינם 75# במקצוע יש כיום , דבר לשום נגיע ^א , לאקדמיזציה
ואנחנו פונקציונלי­ טיפול לתת יכולים אינם אלה אנשים גלל* לדבר אין רמה
. עליהם לפקח שיוכלו מוסמכים אנשים גם לנו אין אבל , חלקית בהם משתמשים

. הבעיה מן מתעלם והמשרד , הבריאות במשרד המצב זה

מחסור של נתונים על לדבר לי היה קשה : קרני ע*
כאשר הצבאית במסגרת בעיסוק ריפוי בעובדי
אני . הבטחון משרד לרשות עובר ומה הצבאית במסגרת נשאר מה מידע בידי אין
לדבר יכולה אני זו ומבחינה , מכונים מתוכננים בהם מקומות על לדבר יכולה
לזכור צריך לכך נוסף . המלחמה שיצרה למחסור תוספת בעיסוק מרפאים 40 על
מקומוון להבא גם וישמשו קבועים שיהיו הבראו? בתי אלה , חולף דבר לא שזה

חוליס" לאחזקת

לקבל בבקשה הבטחון משרד פנה לכך ,בנוסף
טיפולי© ולתת שירות לקנות מנת על השונים באזורים בעיסוק המרפאים רשימת אח
ז*יו לקשור רוצים היינו אבל , הזאת הדרך על דעה להביע המקום כאן לא . פרטיים

י
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: קרני . ע

אין כאשר הפרטי הסקטור אח לפתח ולא , מקצוע לאנשי , מוכרים למוסדות זאח
בעיסוק ומרפא להפעלה עזר מכשירי דורש בעיסוק שהריפוי גם מה , פיקוח

. בעצמו זה בענין להסתדר יוכל לא פרטי באופן ולעובד

לריפוי מועמדים של הבעיה : ריפתין למר
מהיותנו לבו ידועה , לא אם ובין אקדמאית במסגרת זה אם בין , בעיסוק

למעלה בעבר היו הקיים הספר לבית , שונים ובשטחים שנה עשרים במשך במקצוע
יכפיל הספר בית אם גם . מועמדים 40 עד 30 קיבל הוא ,כאשר פניוח מ­200
נוסף , הארץ ומרכז הצפון בעיית אח לפתור בא זה אין התלמידים מספר אח

מופיעה כאשר תמיד הרי , לאקדמאיים הפכו שמקצועות מאז , שנים שלוש זה ! לכר
נשאלים אנחנו בירושלים בעיסוק לריפוי ספר לבית מחזור שנפתח מודעה בעחון

בירושלים הספר בית של מיקומו אחרת­ בעיה לא* או אקדמאי מקצוע זה אם
תעדיף היא , מחיפה , למשל , היא אם : הברירה הפונה בפני עומדת שאז , בלבד

.אי בי שבתואר החשבון את לעשות מבלי , בחיפה פסיכולוגיה או חינוך ללמוד
משום , בעיסוק ריפוי ללמוד ת*ך ולא , עבודה כך אחר לה אין בפסיכולוגיה

שאי , השנים במשך שלנו למידע שתחיימסו בדאי . בירושלים רק קיים הספר שבית
נחכה אם , פתרונות של שלמה קשת על לפעול מבלי אחד נושא על לפעול אפשר
פתרון יהיה לא , השני הספר לבית נחכה כך ואחר אקדמאי יהיה הספר שבית

למצב­

שהוא ייתכן , מספרים מוסר אינו הצבא ; אליה יו . י
שמידע כך , ספציפיות במסגרות אותם ימסור ­­­"

אלה על רק יודעים אנחנו . אלינו מגיע אינו טיפול הצריכים מספר על
. לטיפול המגיעים

מקצוע אנשי יצירת של שהבעיה לי נדמה קריש! . מ
ריפתין מר . מרכזית בעיה היא נוספים

ספר בית בוגרי של התעסוקה אפשרות לגבי אוחי הפתיעה שאלה­שקצח פה העלה
מופיע בז? , לתכנוין הבריאות­היחידה משרד של חוברת פה חולקה . בעיסוק י לריפו

"בהתאם : נאמר זה בסעיף , אדם לכוח ביקוש תחזית על המדבר 3. 2. 7 סעיף
ב­­5~6 יידרשו בעיסוק, המרפאים של הארצי הארגון ידי על שנערכו לתחזיות

בעיסוק*" ריפוי ומתוכנן קיים בהן המסגרות בכל עובדים כ­280 הקרובות השנים
של זו; *קצב : נאמר בהמשך . בוגרים כ­40 בשנה מכשיר הספד בית כאשד וזאת

יביא אם כי , האדם בכוח המחסור בעיית את יפתור שלא רק לא האדם כוח חגבוד
"הקמת : מבן ולאחר ". בעיסוק מרפאים של וההיצע הביקוש בין והולך גדל לפער

זו ,"חוברת יחסית זזקצר בטווח להקלה להביא עשויה מיידית נוספים ספר בתי
עליה 1א*ן הבריאות במשרד למעשה הוכרעה זו ששאלה כך , 1973 באוגוסט הוצאה

, נוספים ספר בתי פתיחת של ז1ו בנושא שלנו המאמץ­ את נרכז אולי . ויכוח
, למקצוע אנשים משיכת של שני שלב זה הרי , האקדמאית ההכרה לענין ששייך ומה

עד פנויים תקנים 200 שיש כאן לנו נמסר ; ידיד . מ
בוגרים כ~30 מכשיר הספר שבית , הי1מ

מעדיפות בעיסוק מהמרפאות חלק וכי מהמקצוע כ­50# של נשירה שקיימת , לשנה
למשרד שאלתי , .זה במיצוע לעסוק מאשר טיפוליות כמורות הספר בבתי לעבוד

.? הנושא את לפתור בדי לעשות הבריאות משרד רוצה מה : הבריאות

לגשת , א : כיוונים בשני ללכת יש לדעתי
הספר בבית התלמידים מספר אח .להכפיל ב ; נוסף ספר בית הקמת למכנון מיד

. ויגדל הפיגור יילך כן נעשה לא אם כי , הקיים

בקשר כלשהו חקר שארע לי נראו? לכל ראשית : בארי . י
לז$ פשוט תשובתם כי , הבטחון משרד עם

שמדובר ידעו המלחמה נסתיימה בטרם עוד לי שידוע כמה עד . הדעת על מתקבלת י
דרכים מיני ­בכל מיד נערך הבטחון במשרד השיקום ואגף פצועים באלפי יהיה

היןןידווקא לאוזני שהגיעו הדברים אחד , להגיע שאמור'היה הגל את לקדם כדי
פעולה לשתף יסרבו או בכך ענין יגלו לא הם שלפתע . בעיסוק ריפוי הבעיה'של

לנקוט שצריר חושב אני . הסבר ללא פשוט זה , הענף נציגות עם או הוועדה עם
, כאן ארע מה לראות כדי נוסף יוזמה צעד

בפעו6 כבר הערתי : הקונקרטית לבעיה באשר , ;
בחברו1 והמעמד היוקרה אחרות ובארצות בישראל כיום השורר שבהווי הקודמת

, הכספית ההכנסה גובה מאשר יותר אחר או זה למקצוע בדרבון אחד מספר גורם הם
הנכונים האנשים מספר אח להגדיל כדי , התלמידים מספר את להגדיל בדי , לכן
מסבת את שמסיים ל*י אקדמאית להכרזן לדאוג חייבים אנחנו , זה במקצוע לעבוד

הצעדים את לנקוט יש זו ובנקודה , הראשון התנאי זה . הזאת הלימודים
שנה­שנתיים­ לחכות ולא הביורוקרטיים הגלגלים את להזיז כדי ביותר הדחופים
; כאקדמאי ז!? מקצוע ולאשר לדון יואילו השונים והמוסדות שהרשויות עד שיוש,
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זה בנושא הברווז *לי"ייבה לי7*** יו$ה * אב ; י * *1.. .א*
. ! ירושלי .אוניברטיטת רבין פרופי את !ין 3ז ■ ­  ­­­*"­*,.
, הנוכחית ב*תכונתו הספר בית את עכשיו ! ה*חזיקי הגופיו שארבעת *ביגה א3י

אי3ו התקציב שגושא כך , אקדמאי כשיהיה גו אותו להחזיק לה**יך ! וכני .
לכך הפינות *ה רבין .פרופי , איפוא , לשגוע עלי3ו , ואקוטי כך כל חריף

. האקדמאית ההכרה את קיבל לא עדיין הפפר שבית

, בירושליו אקד*אי ספר שבית חושבת אינני
! פיבות ו*תי , בעיטוק הריפוי בעיות את יפתור , הענין את נזיז 10 גו

בנושא .שרתת שהיא , תל­אביב אוניברטיטת !ה הוק שבגללה , הטיבה *ן כל ! קוד
ש3ז*ין ?ה *צי אבי . בארץ ביותר הגדול האוכלוטיה ריכוז את גבוהה השכילה של
את ונבדוק 19 לרפואמ הפקולטה דיקן ואת תל­אביב אוניברסיטת רקטור את 13

תלמידיו של נגנה , א : *ג*ות בשתי בעיסוק לריפוי ספר בית הק*ת תחילת
טקנועית הטב8ז של >ג1ה . ב ; זה למקצוע יפנו שמלכתחילה ! חדשי ותלנידות
הו ונאשר לש*ה כתורה ! !ג'יי הו נושאיט ! !די הלו ! !ידי תל !אות ! אות של

אולי . בעבודה להשתלב ! יבולי ! שאינ ! !ו1אי ! ה . ,אי בי תואר את .©י**יו
של*דו בנך יתחשבו גו אולי , הראשונה השגה אחרי הדרך את ! אליח !צ8 3

בתקופה כך ידי על ונכין , בעיפוק לריפוי הספר בבית הדרך את ! לה ויקנרו
. לנושא ראשוני קאדר יותר קצר5ו

ו33קש האלה ! הגופי שני נציגי את !ין נז
הענין של 1ו9רובלי*טיקוו? על ה*שרד *ן חוגר יותר לנו להוציא ריפתין *ר את

, גתעכב א הו !דוע ו

ק©וזי ד*ר ! ע לי שהיתה האחרונה בפגישה ! ,י אלבנל . ר
טקנל ן הנטהו ש*שרד 9ען הוא הבטחון .שרד .

ש3תן 55ווו'8ונ­9 את נתן הוא זה ט*ך שעל וייתכן , שירותיו נותן ולא שידותיפ
נעיפוק ! .רפאי .ס*יך הוא בו *כתנ שלוז הוא , הפגישה אחרי , זאת נכל . לוועדה

! העוברי את להננ*ר ! שישל התעריף וגה גו קבע , פרטית !8גרת ב בעבודמ לע0וק
שהייתה גוכיוון , !אד כחשוב אותו וראה בנושא הכיר דווקא שהוא כך . ! לאזורי

ל§2ס13ת נ^י^וק הריפוי את שהעביר זו בצורה אותה פתר , תקניו של נע'י3
שירותיו *ק3ל שהוא ב©ענ5? עצ*ו את פוטר הבסחון ושרד , כא*ור . פרטית עבודוז

. שירותיו נותן ואיגו

ונריך א*י13ר31* הוא שירות שקונג? 9י 13 ;ן,!, גךן^י* , ח ^יו^ור
שיוכל נדי שירות אותו שיתקייו ועונ'ין להיות

. אותו לקנות

*ו9רות לכטה נפנה אלא , נפכו שלא .צי¥' הייתי . :
ו ז8ן במשך ! דברי כ*ה על לנו להשיב בתביעה

את לחלק אפשר אי זה שבענין חושבת אני : הבריאות ושרד כל קודו . .וגבל

. הבריאות 8שרד על היא זו אחריות כי , סופדות *יני כל בין הכוללת האחריות
בשיתוף להיעשות הכל צריך , הבטחון לטשר'ד או לאוניברסיטה ! פוני אנחנו או גו

האחראי והוא ז3 לעג*ן הנציג עבורנו הוא הבריאות *שרד . הבריאות ושרד ! ע
בו8ף# טפר בית ופתיחת הקייו המפר בית של האקדמיזציה על גו בפנינו

הבריאות 1שרד אל בוכתב שנפנה *ציעה אני
שכאשר לי נראות לא : ריפתין ל*ר לו*ר חייבת אני וכאן , הויוצאיו כל עו

נלכתחילה וצוייו אינו הוא .סו'ייו נושא על לישיבה בא הבריאות שרד .
. השירוהיו ו*דת ולא להגיש הבריאות ושרד צריך הנתוניו את . בנתוניו

שאין בבר ­ יכולתו ואת אותו ועריכה שאני ­ פדה 9רו9י אצל גו הקיגחתי
.צוייר היה ל^ פדה שפרופי העובדה עצו . לנושא .חאיגה עדיפות של י0*

*©^קת לב תשו*ת היתה שלא *עידה הספר בית ! ותקיי כיצר בנתוניו ^פילו
. לענין

ה3תו2י1 את לטכו שעלינו חושבת א3י כן על
היחידה , הבריאות *שרד של וגהחוברת הגקצוע ונציגות אותו שקיבלנו כפי
נתו3י*ן , א : בגיין ב*כתב , הבריאות לושרד שלנו הישירה בפניה . לתכנון

*?ת רואה הוועדה . ג ; לנושא כאחראי הבריאות *שרד את רואה הוועדה . 3
. בכך לטפל הבריאות ל*שרד ופונה חיובי כדבר המקצוע של האקדמיזציה
. 3דסף 0פר בית ופתיחת הקייו הטפר בית הרחבת את *חייבת הוועדה . וי

! .בקשי אנחנו אבל , לרפואה ה99ר לבית גו ישירות נפגמ שלא או1ר לא זה
הספר לבית לו*ר *ה לו יש כי , זה בענין ! הגור שיהיה הבריאות .שרד .

. ההליכיו את שיקצרו כדי לרפואה
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? אותו ן . . ? 2 איל* ! נ>*ר . א

עקרו3ית החלטה לה* שיש אור רבין פרופי ; ט*ן גרו . ח *ר היו
, לרפואה הטפר בית בהסגרת 90ר בית פתיחת על

רבין >דו*י גו , לבוא יוכל לא כי שהודיע , בלר לפרופי זאת העביר הוא
­.,.,., שלא ור או זה אין , יוכל לא אך , לבוא מעונין הוא כי ואוו עכשיו טלפן
;, לאו3יבר9יפה 3גיע כאשר , הבריאות בושרד עוסקת אבי כרגע . אותו 3ז*ין

, בנפרד גוף בכל לטפל שעלינו 3ראה לי , לגביה גחליט

פאוי3ה אי33י , ביחד ! בכול וציעהש3טפל אבי : 3ויר . א
, זה לנושא זון הרבה כך כל להקדיש שנוכל

שוב להזוין עלי3ו . ההוא ואת זמ את 3שוע או ז9ן הרבה לו להקדיש ונצטרך
שהזכות לי גדוה . רבין פרווי עו יחד הבריאות ושרד של הכללי ה31הל את

1נ*>וו א3שיו ! אות ! חייבי , א3שי8 וזויגה היא *או כ3ות לוועדת היחידה
, הוועדה בפגי להופיע , ופוייות ודיגיית ! לה יש או אפילו , אל*83רי

היתה *לגו *ה*3יה וזה להתעלו יכולה איגגי ; ן. גרו111 . ח מז"ר
, שיבוא נלר טרופי הודיעי ואז קיבוע ל9גי

. לו*י יכולה שאי33י כך , בתל­אביב דחוף גיתומ לו היה האחרון שברגע .תגר .
. היוו לבוא היה 1וכרח שהוא

, וראש זזודש , כן או , גז^ין ; ,83יר ,. א

\­­^\ אוו לו נשלח , לבוא יוכל שבו וועד 3תאו ! גרו118, . ח .י ה7י­*
)יי\ , נדי , ?נלי6 * !ז3ו שא3 הוחשבות את , החוור
>ד או גרו! ם ה גטד עד 3ח33? לא 33יו כל על . שיבוא שעה בך על לע3ות שי1כל

ל*שרד ­­. נבפרד גור1 לנל הוכתג את כל קודו וגשלח לבוא יוכל והו שאחד
את רוגמ א3* . תשונ5; ולתת לבוא טהפ ו3בקש ­ ולאוגיברויפה מנדיבות

, זה בגושא והאו3יבר6יטה הבריאות ושרד של יותר הערה ! .אורגות

! בעי לא ואולי , הקורות בישיבה שהערתי הערה ! זיידל . הי
9ולנות או : האורחות בגוכחות 3© אותה להעיר
*ןוייו 3חוק , העבודה נוועדו^ . דנר ?יז 3 לא , והיינות / אי3 נג§ת ועדת של
הוועדה 30רי או , הוועדה החל*וו לאחר לנצע צריך בדבר ה3וגע שהושרד 3^3ע

ננתיבת ?6ת9ק ל8 ! יבולי אינגי ודמוף חשוב הוא זה ש3ושא ושווננע'יו נאות
עונדה . ג"דנריו את 3זיז כך ורק לוועדה שי3ייו לתת עלי3ו אלא , *3תנ

, כלל בוצעו לא 1973 ו^אי הוועדה שהולצווו

א3* נאילו ! הרוש שיתקבל ווכ3ה אינ3י : ,! .! ,.̂ , גך . ח *ך, היו
הקהל את וייצג ו^תה הויווד את פה וייצגת

, דבריו הרנה 3גד ! הותקוו יחיד ועדה יושב­ראש אי33י . לועלה ולוטה הלוחץ
שהע3ין נתונ נהו חוקיו הר3ה יש ? לידיעתך , העבודה ווועדת גנה דו $$, 3,7

השירותיו לוועדת הותייח*יו חוקיו יש . בדבר ה3וגעת הוועדה אישור טעו­ך
חוקיו יותר שיש ייתכן . העבודה לוועדת הותייחויו חוקיו ויש הצינורייו

\ לשגות ! שנאי וב6נעייו בחוקיו עוטקת זו ועדה כי , העבודה לוועדת ! וזותייחוי
\ בין להבדיל לדעת ווכרח אתה , זיירל חבר­הכבות . ועוד קינבאות כוו דבריו

הוועדות כל של ולו^וי1יו לווק3ות . ועדות של ו0ק3ות או ויכווין לבין חוק
. הנו9*ו ועדת לווק3ות ואשר חו­ן , שי3ייו אותן

, לחוק בהתאו כן גו ; ידיד ■ .

, גדו 3 ו לוז לה רוצה אתה , זה דבר 3גד אתה , גכון ! גרווון . וז היוי"ר
8נ$יפי עב*ן לא ז3 אבל , כוובר­כ93ת זכותך זו

151 . נכ3*ת היו1 ל6דר הצעה מןויע , אדרבא . הציבורייו השירותיו לוועדת
ועדות של *וקגות ראיתי , הכגוות ובחינת תוקף פחות יש העבודה ועדת ל*וק3ות

3וו3חלרעת ל*ו ווה בוצע והן וה גבדוק ואו , הכגות שולחן על שהו3חו
ועדת שח3רי ווכ3ה א3י . הוצ3 זה אבל , 3חוה איגה זו , יתוויו שאי33ו

, הצעות ויציעו ! שרוולי ינשילו , חדשיו ועדה חברי ויש , השירותיו

לושרד שגשלח בוכתג , עצוו ל3ושא חוזרת אני
של הכוללת האחריות את . ב ; ! 3תוגי וופר . א : שאורתי כפי , 3ציין הבריאות

, 3ווף פפר בית פתיחת ע3ין , ד ; האקדויזצימ ע3ין את , ג ; הבריאות ושרד

,ו*רד 3תוין 73*9#ק :**ן­#1^*>¥וי*^* :ן|^ <. .*ר*ך ;גלי1 ; ,^ל , . ר,
, הבריאות



4 י

­ 12 ­ הציבוריים השירותים ועדת
4­2*74

מחלקה להיות שצריכה לפני רשמתי כ7* .! גווסמן ח­ היו"ר
, בלבד אחד אדם על ולא , מבוססת יוחף ­ .

זה" .לנושא

ונאמר אליהם נפנה : לאוניברסיטה באשר
, אקדמאי מעמד לקבל צריך בעיסוק ריפוי שמקצוע אחידה דעה ישנה שבוועדה להם

, מורחב ספר בית , לרפואזז הספר בית במסגרת ספר בית לפתיחת דחיפות ויש
למקצוע יעבור לא .אי­ בי תיאר שסיים מי ..י , .מקצועית הסבה אפשרות שיחן

ניתן מןצועית להסבה מיוחד חוג פתיחת ידי ועל , אקדמאי יהיה לא אם זה
שבעקבותיו , במכתב נציין הדברים אח , נוספים אנשים זה למקצוע למשוך יהיה

משרד מנכ"ל בנוכחות תהיה הופעתם . האוניברסיטה אנשי זמןלהופעח נתאם
. הבריאות

: בתל­אביב נוסף ספר בית לפתיחת אשר
את שנשמע לאחד עד בו הדיון את ונדחה באיפוק ננהג זה שבענין מציעה אני

שמעתי : ההנמקה , האוניברסיטה רקנזור אח או בירושלים לרפו.אה הספר בית אנשי
הספר שבית זמן שכל טוענות והן אישית בשיחה גם המקצוע בעלות הגברות אח

לריפוי ספר בית תקים אחרת שאקדמיה סיכוי אין אקדמאי יהיה לא הקיים
. שמעתי כך אבל , בדיוק כך זה אם יודעת אינני לרפואה­ ספר בית במסגרת בעיסוק

ידוע פסוק יש כך* לא בדיוק שזה חושב אני ; קשת , .צ ■ב
"תרבה במלים ומסתיים "קנאת" במלה המתחיל
ענין על תסתער כולה שהוועדה מציע אינני . זה במקרה גם הדין הוא . חוכמה"

יטה ברס ני האו שלטונות עם הענין את יבדקו הוועדה מחברי שניים או אלאאחד , זה
בתל­אביב­

? האוניברסיטה או לרפואה הספר בית : גרוסמן . ח היו"ר

לאלה זה בענין השיפוט את משאיר אני ; קשת צ. נ.
. לדבר צריך מי עם ויודעים שמתמצאים

בארי ידידיה חבר­הכנסח ואת נמיר אורה חברח­הכנסת את שנבקש מציעה אני
זה­ נושא לבדוק

מוסדו!* שפתיחת היא הצרות אחת :
עם פעמים הרבה קשורה באוניברסיטאות

. אותם שיחזיק מצנט מציאת

להשיג" אפשר זה את גם : נמיר ).**■.

חגיגית בהזדמנות אולי אבל , להשיג אפשר *._ , ! 5£י?. ■. *,*?
אינה שזו כך על לדון יהיה צריך זאת ■

. דרוש , שדרוש מה הנכונה* הגישה

והעבין בתל­אביב הספר לבית פנינו בזמנו : י הלו 9י
#; מל נכונות מתוך פח^ה של מסולקט בש>ב. עמד , , ..

ו184י לזה בנוסף הקציב1יפגינו וסו­ שמח , זולא , אותנו לקלוט האוניברסיטה של
פרופ4 אז שהיה לרפואה הפקולטה דיקן באמצעות , האוניברסיטה לרקטור ­רה

. תל­אביב באוניברסיטת האקדמאי המזכיר של לטיפולו וזעבר גיסר"הענין
■כי מתרשם שהוא היתה 1970 בנובמבר האקדמאי המזכיר מן שקיבלנו החשובה

הספר בית של האם אוניברסיטת עם זה את קושר הוא אבל , הבנוולנושא קיימת
הוא אקדמאי ספר כביו? הספר בבית הכירה לא האוניברסיטה עוד וכל , הנוכחי
ישמת הוא . בבקשה ילדון , הבין­מוסדיח האתיקה מבחינת , אפשרות רואוו אינו
העקרונית ההכרה . הספר בבית תכיר העברית האיניברסיטה ?ם שניח ?ה , 1*31

שגם נראה לנו . מתעגבים שההליכים אלא , שנים שלוש לפני ניחנה כביבול
שהיא , בחיפה לרפואה הפקולטה *י ? בחשבי ?בוא יכילה חיפה יב1^י2יטח /

צו­כים האוניברסיטאות במסגרת מקצוע לכלול הלחצים , ושוב , לטכניון צמוךה
חזקים מספיק איננו בלבד מקצועי כגוף שאנחנו משום ובחוזקה מהירות ב לבוא

? . הבעיה וזו , הענין אח להזיז כדי

?יכוחיםהשהיוג* זוכרתאאתמהו ? עייי *ני כי חיכמה"* חי2ה !^ח^פי1ם
שקנ^3 הגדולה הצעקה ואח חל­אביב באוניברסיטת לרפואה פקולטה לפתיחת בקשר
מקצועותאחרים1*1** לגבי גם *דבי אותי : ליפיאה ספי בחי ?ה 32? * ; 3

סוציאלית לעבודה ספר בתי יש כיום , סוציאליים עובדים לגבי ויכוח היה
בכספיטכלשהט הוקם כן גם בדיבור לריפוי ספר בית , האוניברסיטאות בכל

איי סויים דיפותמ סדרע לפי מחולקים והכספים בלבד כספיח היא הבעיה אם
אני , מסויים . הראשונה לעדיפות יעלה הזה שהנושא מציעה

ו
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יש יפה ח שבאוניברסיטת וז>גשה ^ ^ ^ ,י ­^­ר,
ולקיים בירושלים להתחשב לא נכונות

או תל­אביב של אפשרות שקיימת כך , אקדמאית במסגרת הספר בית את במסגרתה
. חיפה

, לטיפול הזה הענין את מציעהלהשאיר אני : גרוסמז . ח היו"ד
השאירו , גישוש לפעולות מתנגדת ואינני '­*­­­

;$ . 5לה גישוש פעו*ת שיעשו הוועדה חברי את לקבוע זקמכות את לי

■! שתגישו מכם אבקש הבסחוןן למשרד בקשר
להיות עליו , אינטרסנט הוא זה משרד אם , הבטמון ממשרד שקיבלתם המכתב את לי

אליהם נפנה , בעיסוק ריפוי שירות של קיומו למען לחז של גורם להוות מעונין
, להבהיר כדי , בדאשו שעומד מי עם , השיקום אגף עם להתקשר וננסה זה מכתב
­ , הבעיה את

היווה הזמן כל במשך שהתעוררה הבעיות אחת ! אלבגלי . ר
אנחנו שלנו הארגון במסגרת . הכסף בעיית ­ : י
יי בת חקו אבל , אחרים מימון למקורות או נדבנים מיני לכל לפנות אולי יכולים

להקציב הבריאות משרד אח שתחייב , הכספים לוועדת לפנות מקום יש שאולי
, זה לנושא מקבל שהוא התקציב מן מסויים סכום

כחובת לנו יש הבריאות שירותי בשג*ל : סמן גרו , ח 1*1 הי
הבריאות משרד אם , הבריאות משרד ; אחת

שיצטרך במקרה , ענינו זה , אחר או זה לסעיף מוגדל תקציב על להילחס צריך
זו! לנושא ניתן מה נראמ; הבריאות משרד תקציב על בדיון הרי , ^לחמיכתנו

. יתקדם שהענין בכך ונתמוך

13. 00 בשעה ננעלה הישיבה
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